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Esténkint - régi keresztény szokás volt - 
Számot vetek a lelkiismerettel: 

Mit tettél ember, mit vétettél ember? 
És mit nem tettél ember, most felelj? 

 
Csordultig mindig a szív, e nagy kehely. 

Mit tettél ember? Fölkeltél vidáman 
És álmosan, mert minden áldott reggel 

A régi vágy von: kelni napkelettel. 
 

Azután mentél, mert az élet: menni, 
Egy célhoz menni, célnál sohse lenni. 

 
És mit vétettél ember? Ember voltál 
S embernek lenni: siralmas való már 
És dicsőséges. Mint a csillag csillag 

S a rög csak rög, az ember is csak ember.
Aludj hát szépen s kelj fel napkelettel, 

Amíg az élet mégis tűrhető, 
Míg ébredésre kedv van és erő. 

S ha csókokat nem is csókolhat ajkad, 
De új igét még mondhat és ha lankadt 

Szegény karod az ölelésre, lelked 
Ölelni tud jövőt, világot, embert. 

 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 

És minden dolgok mélyén béke él 
És minden tájak éjén csend lakik 
S a végtelenség összhangot zenél 
S örök valók csupán mély álmaink.  

Testvéreim: a boldogság örök 
S e tájon mind elmúló, ami jó 
S az élet, a szép, nagy processzió,  

 
 

És minden bánat lassan béke lesz 
És mindenik gyötrődés győzelem 
S a kínok kínja, mely vérig sebez, 
Segít túllátni a szűk életen. 

Mely indul örvény és sírok fölött, 
Az égi táj felé tart csendesen 
S egy stációja van: a végtelen. 
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PÁLYÁZAT TÉLI ELLÁTÁS SEGÍTÉSÉRE 
 
A Hajléktalanokért Közalapítvány kuratóriuma „Magyarországon működő hajléktalan-
ellátó szervezetek támogatása nyílt pályázati rendszer keretében” című, 2009-10-TK 
kódú, 2009. november 9-én megjelentetett felhívásának tekintetében a következőkre hívja fel 
a hajléktalanellátó szervezetek figyelmét: A felhívás 1. pontban foglalt céljához („Támogatás 
biztosítása a téli időszakban a hajléktalan emberek ellátásának megnövekedett költségeihez”) 
illeszkedve a kuratórium kiemelten kívánja támogatni azokat a pályázati programokat, melyek 
a téli ellátáshoz kapcsolódóan tartós eszközök beszerzését célozzák, segítve ezzel a 
következő télre való felkészülést.  
 
A tartós eszközök elsősorban:  
1. a közterületen élők ellátásához szükséges, az életveszély elhárításához kapcsolódó eszközök: 

takarók, hálózsákok, fóliák, cipő, ruházat stb. 
2. közterületen élők részére átadott használati eszközök: tisztálkodási, egészségügyi eszközök, 

gyógyszer, kötszer stb. 
3. hajléktalanellátó intézményekben ideiglenes férőhelyek biztosítását, férőhelybővítést lehetővé 

tevő eszközök: matracok, műbőr huzatok, takarók stb. 
4. az utcai szociális munka megvalósítását segítő tartós eszközök: élelmiszer szállítását, kiosztását 

segítő eszközök, a szolgálatok által használt készenléti csomagok, gyógyszer, kötszer, stb. 
 
A pályázatok beadásának egyéb feltételeit a pályázati felhívás tartalmazza.  
A pályázati felhívás és a pályázati adatlap letölthető a www.hajlektalanokert.hu oldalról.  
A pályázatok beadásának határideje: 2010. március 31. 
 

 
Tisztelt Kollégák! Kedves Érdeklődők! 

 
A közös gondolkodás, párbeszéd és cselekvés reményében 

Feladatok és problémák  
az utcán élő hajléktalan emberekkel kapcsolatban 

címmel szakmai napot szervezünk a régióban  
2010. március 31-én 10 és 13 óra között a FogLak Projekt keretében. 

A szakmai nap helyszíne:  
Magyar Máltai Szeretetszolgálat Kecskeméti Csoportja Gondviselés Háza,  

6000 Kecskemét, Hoffmann J. u. 11. 
 
Az utcán élő hajléktalan emberek a legsebezhetőbbek és legjobban veszélyeztettek. Mindannyiuk 
elérését és segítését a hajléktalan-ellátó rendszer nem képes önmagában megoldani. 
Feladataink és lehetőségeink jobb megismerésére kerekasztal beszélgetésre hívjuk azoknak az 
intézményeknek a tagjait, akik munkájuk során naponta találkoznak az utcán élő hajléktalan 
emberekkel. A városvezetés, a rendvédelem, az életmentés, a közterületek hatóságai, a szociális 
munka és az utcán élő ember szemszögéből keressük a problémákat és a jobb megoldásokat. 
 
A szakmai nap programja: 
 Regisztráció 
 Kerekasztal beszélgetés az utcán élő hajléktalan emberekkel kapcsolatos problémákról 
 Kérdések, vélemények, vita 
 
A beszélgetést Rigóné Kiss Éva módszertani programvezető moderálja. 
 
Kérjük, hogy részvételi szándékát 2010. március 25-ig a bnk@kmetmalta.hu e-mail címen 
visszajelezni szíveskedjék. 
         Budainé Nagy Katalin 
Szeretettel várjuk az érdeklődő kollégákat!   a FogLak Projekt regionális koordinátora 
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A Hajléktalanokért Közalapítvány által 
támogatott krízisférőhelyek a fagyhalál ellen 
 
Az elmúlt időszak rendkívül hideg időjárására 
való tekintettel a Hajléktalanokért Közalapítvány 
külön forrást biztosított azon hajléktalan ellátó 
intézmények számára, melyek a leghidegebb 
napokon megnyitották nappali melegedőjüket 
éjszakára, vagy plusz férőhelyeket alakítottak ki 
éjjeli menedékhelyen vagy átmeneti szálláson a 
rászorulók elhelyezésére. A támogatás 
kizárólag olyan férőhelyek működtetésére volt 
igényelhető, melyek állami normatív 
támogatásban vagy a Hajléktalanokért 
Közalapítvány által biztosított pályázati 
támogatásban nem részesülnek. 

A közalapítvány felkérésére a regionális 
diszpécserszolgálatok január 28-29-én 
telefonon minden régióban információt kértek a 
hajléktalan-ellátó intézményektől arra 
vonatkozólag, hogy kívánnak-e élni a rendkívüli 
támogatás lehetőségével.  

A támogatást a 2010. február 1. és 2010. 
március 31. közötti időszakon belül, a 
férőhelyek legfeljebb 21 napos működtetésére 
lehetett felhasználni. A pályázat útján 
elnyerhető összeg max. 1200 vagy 1800 Ft / 
férőhely / nap a férőhelyek száma alapján, 
valamint a szerint került meghatározásra, hogy 
a férőhelyek működtetése a nyitvatartási idő 
jelentős meghosszabbításával jár-e. A 
támogatás kizárólag a férőhelyek működési 
költségeire volt felhasználható, elsősorban a 
következő tételekre: a férőhelyek működtetéséhez 
kapcsolódó személyi költségek (pl. ügyeleti díj, 
szociális munkás díja), élelmiszer, a 
nyitvatartási napokra arányosan számított 
közüzemi költség, eszközbeszerzés: kizárólag 

a krízisellátáshoz közvetlenül kapcsolódó 
tételek (pl. matracok, takarók, tisztálkodó 
szerek). 

 
Megvalósítás: 

A Dél-alföldi Régióban öt hajléktalan-
ellátó intézmény élt a lehetőséggel; 
összesen 32 ideiglenes férőhely 
kialakításával. Azok az intézmények pályáztak 
a programra, ahol az éjjeli menedékhely vagy 
az átmeneti szálló ebben az időszakban 
tartósan 100 %-os kihasználtsággal működött. 
Az intézmények többnyire a nappali 
melegedőben biztosítottak éjjeli tartózkodásra 
helyet. Minden intézmény kihasználta a 21 
napos maximum időszakot. Vannak, akik az 
érdeklődésre való tekintettel továbbra is 
működtetik a krízisférőhelyeket. 

A 21 nap alatt a krízisférőhelyeket a régióban 
összesen 731 fő vette igénybe. 
 
A program előnye:  

- a segítségével gyorsan kialakíthatók a 
férőhelyek 

- alacsonyküszöbű intézményi ellátás 
- rugalmasan és szükséglet szerint 

valósítható meg 
- elsősorban azok a hajléktalanok vették 

igénybe, akik egyébként életvitelszerűen 
közterületen élnek. 

 
Az intézmények ebben a programban is 
tanúbizonyságot tettek a diszpécserszolgálattal 
való jó együttműködésről, illetve szükség estén 
segítettek a rászorulók elhelyezésében. 

Kocsisné Farkas Mária 
Dél-alföldi Regionális Diszpécserszolgálat vezetője

 
Dugasz István: HAJLÉKTALAN 
 
 
 
 
 

Erőm nincsen már elhagyott  
Szétszerelték már a padot.  
Padra ülni már nem lehet  
Ki leülne, az elmehet.  

Ritkán úszik a szép felhő  
Kinek apad sem érhető.  
Hajléktalanban a lélek  
Azt mondja, hogy alig élek. 

Árva madár sivatagban  
Ott pusztul el a homokban.  
Hajléktalan az is madár  
Kire senki soha nem vár. 

 
 
 
 
 
 
 

Kibe lélek csak hálni jár,  
Arra vajon milyen sors vár?  
Álompadon álom vagyon,  
Az a vagyon már nem vagyon. 

Kit az erő is elhagyott  
Álmodhat az csak egy padot.  
Álom padon álom vagyon,  
Megfagyhatok én a padon. 

Ha a villám agyon csapna  
Rosszabb ettől az se volna.  
Nem a lélek él már benne,  
Mert ő talán haza menne. 

Jön a szellő nagykabátban,  
Hűvös van a kis utcában.  
Hajléktalan lehelete,  
Vajon az még lehelet-e? 

Neki is volt szárnya, lelke,  
De a világ mind elvette.  
Ember vigyázz mindig másra,  
Hogy ne jussál a sorsára. 

Ki másra nem vigyáz soha  
Az bizony nagyon ostoba.  
Aki vigyáz másra, mindég,  
Az számíthat másra, mint rég. 



                                    Dél-alföldi Regionális Hajléktalan Módszertani Központ 4 

Sajtótájékoztató: „Kivezető utak” 
K o m p l e x  H a j l é k t a l a n e l l á t ó  é s  R e h a b i l i t á c i ó s  K ö z p o n t  

 
Kecskeméten - várhatóan 2011 márciusában - a Magyar Máltai Szeretetszolgálat Egyesület Kecskeméti 
Csoportja szervezésében megnyílik egy komplex hajléktalanellátó és rehabilitációs központ a halmozottan 
hátrányos helyzetű hajléktalanok, munkanélküliek és/vagy nők, romák, volt állami gondozottak és egyéb 
szociálisan rászorultak részére.  
A tervek bemutatására és a kivitelezés folyamatának ismertetésére sajtótájékoztató keretében került sor 
februárban, ahol elhangzott: Nem véletlenül választottuk a „Kivezető utak” nevet a központnak. Olyan 
centrumot hozunk létre, amely a hajléktalanok alapszintű ellátásától kezdve mindaddig segítséget nyújt a 
kritikus élethelyzetből kivezető úton, amíg az érintettek ismét el nem sajátítják az önálló életvezetés 
képességét. - mondta Rigóné Kiss Éva, a Szeretetszolgálat kecskeméti vezetője. 
 
A tervezett ellátás komplex abban az értelemben, hogy az épületben megszervezésre kerül 
mind az időszakos és átmeneti elhelyezés, mind a foglalkoztatás, a rehabilitáció, valamint 
a tartós elhelyezés is. 
 

1. Foglalkoztatás 
A programban 12 hajléktalan személy számára 
biztosítunk munkalehetőséget maximum 12 
hónapos időtartammal. A tervezett 
tevékenységek között van a ruhajavítás, Máltai 
védjegyes termékek előállítása-promóciós 
anyagok, adományba kapott ruházat feldolgozása, 
továbbhasznosítása, virágpalánta előállítása, 
üvegvisszaváltás, gyógynövénytermesztés.  
A foglalkoztatás célja az, hogy a gondozottak a 
rendszeres munkavégzés révén képessé váljanak 
az önellátásra, a családba és társadalomba való 
eredményes visszailleszkedésre, azaz az önálló 
életre.  
 

2. Rehabilitáció 
A rehabilitációs programon belül az igényeknek 
megfelelően 

a) tanfolyami oktatáshoz, képzéshez  nyújtunk 
segítséget  

b) tematikus foglalkozásokat szervezünk, 
c) szabadidős, kulturális és közösségi 

programokat biztosítunk. 
 
A tematikus foglalkozások témakörei: 

• lakhatásra (mint változásra) való 
felkészítések 

• pénzkezelés (segélyek intézése, számlák, 
közüzemi díjak kezelése, adósságok 
kezelése, alacsony jövedelem beosztása, 

bérleti díj és hátralék kezelése, bank 
használata) 

• szociális - és életvezetési készségek 
fejlesztése (kommunikáció fejlesztése, 
egészséges étkezés, főzés, 
együttműködés csoportokban) 

• bérleti viszony fenntartása (kapcsolat a 
szomszédokkal, főbérlőkkel, baleset-
megelőzés) 

A képzések során fontosnak tartjuk, hogy a 
korábban hajléktalanként élő személyek is 
tartsanak egy-egy foglalkozást, hiteles és jó 
példát mutatva a programban résztvevőknek. 
 

3. Kiléptető lakások 
A program során 10 db kiléptető lakás 
kialakítását tervezzük, melyek mintegy 
albérletként működnének (bár még nem a piaci 
árakkal) a programban már részt vevő 
hajléktalanok számára. Így még intézményi 
keretek között, szociális munkások segítségével 
sajátítanák el az önálló életet. Ez az utolsó 
szakasza a programnak. 
 
A következő lépésben gondozottunk már 
intézményen kívüli, saját albérletet keres. 
Terveink szerint a „kiléptetés” után a szociális 
munkások még fél évig figyelemmel kísérik. 

 
Összefoglalóan a remélt eredményekről: 

• Az 1300 m2-es hajléktalanellátó központ 
különböző szolgáltatási elemek kiépítésével 
bővíti és fejleszti Kecskemét hajléktalan-
ellátását. 

• 30 fő rehabilitációjára nyílik lehetőség.  
• 20 fő tartós lakhatása rendeződik. 
• 12 fő foglalkoztatása lesz megoldott.  
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• Évente kb. 4-5 személy véglegesen visszailleszkedik a program révén a társadalomba, kilépve a 
hajléktalanságból. 

• Modellértékű foglalkoztató, rehabilitációs szolgáltatás és önálló lakhatási lehetőség kerül 
kialakításra. 

• A társintézményekkel történő együttműködés segíti a hajléktalan, lakástalan személyek 
személyesebb gondozását. 

• Hiányzó ellátási formák jönnek létre (szociális otthon, rehabilitációs otthon, kivezető 
lakások) 

• 102 férőhely által csökken az utcán élők száma. 
• A kivitelezés során korszerű, egészséges, biztonságos, esztétikus környezetet biztosít az 

ellátottak számára európai színvonalon. 
 

Az ellátottak igényei mellett a környező lakosság igényeit is szolgálja: orvosi rendelő, közösségi 
terem használata, ingyenes szocio-busz szolgálat, jogi és egészségügyi tanácsadás, más civil 
szervezeteknek helyiség és raktározási lehetőség biztosítása 

A környezet tisztán tartása és rendezettsége érdekében a Szeretetszolgálat parkosítást hajt végre, 
melynek fenntartásáról folyamatosan gondoskodik. 

A közbiztonság fenntartása érdekében gondoskodik a polgárőr szolgálat napi rendszerességű 
jelenlétéről, ill. a Kecskeméti Rendőrkapitányság együttműködésével a fokozottabb rendőri jelenlétről. 

A Máltai Szeretetszolgálat 2008-ban dán pályázati forrásból, a Villum Kann Rassmussen 
Alapítványtól közel 900 ezer Euro összeget nyert a fenti projekt megvalósítására.  

Nem végállomás a hajléktalanság! 
A hajléktalanságot nem lehet különálló jelenségként szemlélni, hiszen az oda vezető utak, a 
hajléktalan népesség profilja rendkívül változatos képet mutatnak. Ezért elengedhetetlen, hogy a 
megoldási módozatok is alkalmazkodjanak a kezelendő probléma komplex jellegéhez.  

Magyarországon a szociális ellátórendszer a hajléktalanság problémáját jelenleg részenként és tüneti 
kezelést nyújtó megoldásokkal kezeli. Az Európai Unióban már bevált, hajléktalanságot komplex 
problémaként kezelő megoldások Magyarországon lassan terjednek el.  

A projekt keretében a hajléktalan személyek részére egy olyan új épület készül el, amelyben 
megszervezésre kerül az időszakos és átmeneti elhelyezés, a foglalkoztatás, a rehabilitáció, 
valamint a tartós elhelyezés is. 

A kigondozás hármas szintje egymásra épülve alkalmas 
arra, hogy a hajléktalan emberek és egyéb szociálisan 
rászorultak megtalálják a saját „kivezető útjukat” nehéz 
életkörülményeikből. 

A program egyik fő célja, hogy 
modellként szolgáljon a magyar 
ellátórendszer számára úgy, 
hogy a programban résztvevő 
24-45 éves aktív korú 
halmozottan hátrányos helyzetű 
hajléktalan személyek a 
program befejeztével 
fenntarthatóan és hosszútávon 
önálló életvezetésre lesznek 
képesek. 

A program megvalósítása az előkészítő munkálatokkal 
együtt 35 hónap. A szervezés már 2008. májusában 
megkezdődött, a szolgáltatásokat pedig 2010. december 
1-jével szeretné elindítani az Egyesület. A projekt tejes 
megvalósításának időpontja 2011. március 31. 
 

 
Kuklis József: A hajléktalan 
 
Kenyérgond ködén  
átvergődve,  
harangszót dobál  
fülébe  

 
s didergő vággyal  
tűnődik:  
az élettől halált  
hogyan kérjen  

a csípős őszi szél 
 
 

http://www.poet.hu/szerzo/Kuklis_J%F3zsef
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Éves regionális módszertani beszámoló 
 
A  2009.  év  újabb  kihívások  elé  állította  a  módszertani  munkacsoportot  és  vele  együtt  a  hajléktalan‐ellátó 
intézményeket. A fejlesztési célkitűzések megvalósítása, az ellátási területeken  jelentkező új igények és az uniós 
forrásokra való felkészülés tervszerű, határidőket tartó munkát igényelt a munkatársaktól. 

A régió hajléktalan‐ellátásának 
általános jellemzői 
 
A  régióban  17  szervezet  69  ellátást,  intézményi,  ill. 
intézményszerű  szolgáltatást  nyújt.  2009‐2010 
időszakában  jellemzően  megnövekedtek  az  ellátási 
igények,  és  új  szolgáltatásokra  való  igények  jelentkeztek, 
miközben  ellátási  diszfunkciók  is  jellemezték  a 
hajléktalan‐ellátást. 
 
A  régióban  valamennyi  ellátási  típus  jelen  van,  a 
rehabilitációs  otthon,  valamint  a  bázis‐szállás 
kivételével.  Igény  lenne a végleges elhelyezést nyújtó 
hajléktalanok otthonára (jelenleg egy helyen működik 
12 férőhellyel).  
 
A szállást nyújtó férőhelyek száma elegendő, a krízis‐
időszakban Szegeden,  
Hódmezővásárhelyen  tudnak  plusz  férőhelyeket 
kialakítani.  Idén  már  segítséget  jelentett  a 
Hajléktalanokért  Közalapítvány  gyors  pályázata, 
amely  lehetőséget  nyújtott  nappali  melegedők,  ill. 
alacsony  feltételekkel,  szabályokkal  igénybe  vehető 
krízis helyek kialakítására. 
Az  éjjeli  menedékhelyek  kihasználtsága  jellemzően 
magasabb,  és  továbbra  is  jellemző,  hogy  a  kliensek 
évekig bent maradnak az átmeneti szállóban.  
 
A  kistelepüléseken  szükség  lesz  továbbra  is  kis 
létszámú  átmeneti  szállókra,  de  egyre  erősebb  az 
igény  a  differenciáltabb  kiléptetési  formákra: 
rehabilitáció, külső lakások, foglalkoztatásra felkészítő 
programok, illetve a nem  
 

 
rehabilitálható  kliensek  esetében  a  végleges 
elhelyezésekre. 
 
Láthatóan  a  szolgáltatások  átstrukturálódása  is 
megjelenik: 

• Utcai  szolgálatokra  lesz  igény,  akik 
preventív,  ill.  periférikus  ellátást  jelentenek 
(fokozottabb utcai tömörülések miatt) 

• Nappali melegedők  igénybevétele  jelentősen 
növekszik 

• Népkonyhai  étkeztetéseket  igénylők  száma 
erőteljesen nő 

 
Örvendetes,  hogy  több  utcai  szolgálat  látja  el  a 
régióban munkáját periférikus ellátást nyújtva. 
 
Változik  a  klienskör,  megjelentek  az  ellátórendszerben  a 
gyermekek,  kisnyugdíjasok,  roma‐családok,  ill.  az 
egyre  erőteljesebb  jogosultságot  követelő  „fehér 
galléros hajléktalanok”. 
Továbbra  is  állandó  kérdés  a  rendszerbe  belépő, 
pszichiátriai  betegséggel  élő  kliensek,  akikkel  szemben  a 
szociális  munkás  szakmai  kompetenciája  már  nem 
elégséges. 
 
Várhatóan 2010 májusától emelkedik a hajléktalanság 
veszélyzónájában  élők  száma,  a  lakásukat  elveszítők 
és  adósságkezelési  szolgáltatásba  kerülők  száma. 
Erősödő  tendencia,  hogy  a  hajléktalan‐ellátásba 
érkeznek fiatalok, akik már hajléktalanságban, családi 
modell  nélkül,  munkanélküliségben  szocializálódott, 
deviáns normákkal nőnek fel. 

A 2009. évi módszertani munka eredményeinek rövid áttekintése 
 
Hatósági felkérésre 9 szakmai ellenőrzést tartottunk, és 12 szakmai programot véleményeztünk a 
hajléktalan-ellátás különböző intézményeiben. Az ellenőrzésekkor elsősorban módszertani fejlesztő, 
támogató, jelző szerepünkben: a szociális munka szakmai tartalmára, az ellátás-szervezés tárgyi és 
személyi feltételeire helyeztük a hangsúlyt, az intézmény helyét, szerepét, kapcsolatait nézve a 
szűkebb-tágabb ellátási rendszerben. A gondozási, ill. szociális munka minőségi tartalmait kerestük, 
valamint jeleztük a szakmai-ellátási hiányosságokat újabb alternatívák, ellátási-funkciók bevonását 
javasolva úgy, hogy az a régiós fejlesztési igényekkel összhangban legyen, de az intézményi 
autonómiát tiszteletben tartsuk. 
A férőhely-kihasználtságok eltéréseket mutatnak. Ahol kihasználatlanságokat tapasztaltunk, 
funkcióváltást javasolva kerestünk megoldásokat (átmeneti szállók, éjjeli menedékhelyek). 
Azoknál a településeknél, ahol több utcai szolgálat működik, előírtuk és kértük a kölcsönös 
együttműködési megállapodások megkötését. 
Az ellenőrzések szakmai tapasztalatait, az intézmények közigazgatási és MÁK tapasztalatait 
egyeztető fórumokon próbáljuk összhangba hozni úgy, hogy a jogszabályoknak és az életszerű 
működésnek is megfeleljen. 
A szakmai programok véleményezése kapcsán kialakult tapasztalatok: A fenntartók több hangsúlyt 
fektetnek az ellátás részletesebb tartalmi bemutatására, az ellátott jogok kifejtésére, a mellékelt 
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dokumentációkban kevesebb hiányosság tapasztalható. A szakmai együttműködés erősödött a 
módszertan és a fenntartó intézmények között. Ugyanakkor a működést engedélyező hatóság - nem 
tudja érvényesíteni a szakmamódszertani észrevételeinket-, csak a jogszabályi megfelelést vizsgálja, 
így több esetben is olyan működési engedély kiadására került a sor, amely nem volt összhangban az 
adott település szükségleteivel. 
 
Bekapcsolódtunk a Szociális és Munkaügyi Intézet (SZMI) hajléktalan-munkacsoportjába, ahol a SZEP 
(szociális ellenőrzési program) módszertani kidolgozásában vettünk részt. Az egységes ellenőrzési 
szempontokat kidolgozó próba-kérdőívezésbe 5 átmeneti szállót vontunk be, melynek tapasztalatairól 
összefoglaló anyagot készítettünk. 
A Dél-alföldi Regionális Szociálpolitikai Tanács rendszeres résztvevője szakmai vezetőnk, 3 
szolgáltatás-tervezési koncepció véleményezésében vett részt. 
2009-ben havi egy alkalommal koordináltuk a Hajléktalan Szakmai Műhely találkozóit, 
Kecskeméten és Szegeden rendszeresen vannak ilyen alkalmak. 
A módszertani központunk koordinálta a 2009-ben a Hajléktalanokért Közalapítvány által indított 
TÁMOP 5.3.2 „Hajléktalan emberek társadalmi és munkaerő-piaci integrációjának szakmai és 
módszertani megalapozása” c. központi program  műhelyeit, amelyek egyben akkreditált képzési 
alkalmak is voltak. 12 akkreditált műhely zajlott. A műhelyek, szakmai találkozók az előzetes képzési 
ütemterv szerinti témában zajlottak, központban a TÁMOP. 5.3.3. pályázat módszertani, szakmai 
megalapozása. A témagazdák az adott témakörhöz kapcsolódóan részben külső szakemberek, 
önkormányzati döntéshozók, ill. a hajléktalan-ellátó szervezetek vezetői, munkatársai. A TÁMOP 
5.3.3. lakhatási és foglalkoztatási programon 3 pályázó is indult (Békés, Békéscsaba és Szentes) közel 
100 klienst bevonva a személyes kísérést előíró programba. Pozitívum, hogy a régióban 3 helyszínen 
(Orosházán, Szentesen, ill. Kiskunhalason) európai uniós forrásból intézmény-felújítások és 
fejlesztések történtek.  
2009. április 29-én szakmai megbeszélést szerveztünk a régióban működő utcai szolgálatok 
munkatársai részére azzal a céllal, hogy a munka során használt dokumentációk, szakmai 
értelmezések és ellenőrzések tapasztalatai minél egységesebb szociális tartalmakat jelentsenek.  
A konzorciumi megbeszélések a tervezett és előre egyeztetett program szerint zajlottak, konstruktív 
és érdemi módon.  
 
A régiós fejlesztések területén koordinálásunkkal zajlott Szegeden a hajléktalanok egészségügyi 
ellátását biztosító Egészségügyi Centrum kialakítása. Az intézmény 2009. szeptember 1-jétől kezdte 
meg működését. Kecskeméten a dán pályázati támogatásból megvalósuló „Komplex Hajléktalan 
Ellátó Rehabilitációs Központ” megvalósítását módszertani csoportunk koordinálja.   

 
Szervezetünk szakmai erősségeként nevesíthetjük: 

• módszertani munkánk folyamatosságát  
• Napi, aktuális információkkal, adatbázissal rendelkezünk a Diszpécserszolgálatunkon 

keresztül a régió valamennyi hajléktalan ellátó intézményéről. 
• A Hajléktalanokért Közalapítvány regionális koordinációs partnereként a TÁMOP 5.3.3.-as 

pályázat előkészítésével  3 nyertes pályázó szervezet (Békés, Békéscsaba, Szentes ) munkáját 
segíthetjük a következő években. 

• Folyamatos intézményi visszajelzéseket kapunk a szakmát érintő hiányokról, problémákról, 
és ezt továbbítani tudjuk az országos szervek felé. (SZMI, Hajléktalanokért Közalapítvány, 
SZMM). 

• Állandó, tapasztalatokkal bíró munkatársi gárda végzi a módszertani munkát. 
• Erősödött az együttműködésünk a gesztorintézménnyel, a közigazgatósági szereplőkkel, a 

fenntartókkal. 
 
2009-ben 4 alkalommal jelentettük meg szakmai hírlevelünket aktuális jogszabály-változások, a 
régióban nyíló új ellátások, szakmai rendezvények előzetes, ill. lezajlott rendezvények tapasztalata, 
bemutatkozási lehetőség ellátó szervezeteknek, pályázati felhívás, modellt nyújtó jó példák, szakmai 
könyvajánló tartalommal. Ez alkalommal is köszönjük a munkáját mindazoknak a kollégáknak, akik a 
hírleveleket gazdagították beszámolóikkal, intézményeik, programjaik bemutatásával. 
 

Rigóné Kiss Éva, Budainé Nagy Katalin 
MMSZ Regionális Hajléktalan Módszertan  Kecskemét 

      DRSZMI Konzorciumi tagja 
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Rövid hírek, 
érdekességek 

HAJLÉKTALAN EMBERÉRT DÍJ 2010 
A Hajléktalan Emberért Díjat azok a támogatók kapják, akik jelentős segítséget 
nyújtanak a hajléktalan emberek helyzetének, életminőségének javításához, a 
hajléktalanság problémáinak orvoslásához. Idén a díjat a Hajléktalanokért 
Közalapítvány Kuratóriuma az állampolgári jogok országgyűlési biztosa hivatala 
munkatársainak ítélte.  

A hajléktalanságról 
mindenkinek - heti rádióműsor 
hajléktalan emberek 
szerkesztésében 

2010. február 10-étől a 
Muzsikus rádióban A 
hajléktalanságról 
mindenkinek - 
hajléktalan emberek 
szerkesztésében! címmel 
interjúk, beszélgetések 
és riportok hangzanak el 
szakemberekkel, 
érintettekkel és 
döntéshozókkal. 
 
A műsor időpontja: 
minden kedden 16 és 17 
óra között. 

Forrás. 
 www.muzsikusradio.hu

A díjat Vecsei Miklós, a Közalapítvány leköszönő kuratóriumi elnöke adta át és 
röviden vázolta a hajléktalanügy előtt álló kihívásokat és az azokra adható válaszokat. 
A díjat a kollektíva nevében Prof. Dr. Szabó Máté, az állampolgári jogok 
országgyűlési biztosa vette át, és bemutatta az ombudsman és munkatársai 
hajléktalansággal kapcsolatos tevékenységét.  

Forrás: www.hajlektalnokert.hu 
 
 

Örökbe fogadtuk a Nyugati téri aluljárót! 
 
A Nyugati téri aluljáróban naponta háromszázezer ember fordul meg. 
Lepusztult, balesetveszélyes állapota mellett a prostitúció, a zsebtolvajlás, az 
ittas emberek miatt veszélyes, félelemkeltő hely. 
Ezt a helyzetet elégelte meg a Magyar Máltai Szeretetszolgálat és a Hajléktalanokért Közalapítvány.  
Rövidtávú céljuk, hogy gondoskodjanak a környezet helyreállításáról, a törött ablakok, járólapok azonnali 
cseréjéről, a folyamatos napi takarításról, virágok, növények kihelyezéséről és gondozásáról. Szeretnék ismét 
térítésmentes szolgáltatásként üzemeltetni az illemhelyet, megelőzve ily módon, hogy néhány méterre onnan 
végezzék szükségleteiket az emberek. Szeretnék, ha a bolthelységek egy része közösséget szolgáló funkcióknak 
adna helyet: pl. okmányiroda, posta, játszóház, kávézók. Helyet adnának az utcazenészeknek, szervezett 
formában biztosíthatnák meghatározott napokon fellépési lehetőséget amatőr zenekaroknak, színpadoknak. Az 
aluljáró a közösséget szolgáló, kellemes hellyé válna, és talán az itt naponta járó emberek is jobban vigyáznának 
a tisztaságra, rendre. 
Hosszabb távon szeretnék elérni, hogy a terület tulajdonjoga egy olyan nonprofit társaságnál kerüljön egy kézbe, 
mely szigorú társadalmi ellenőrzés alatt teljesen áttekinthető módon üzemel. Ezáltal a korrupció is 
megszüntethető lenne.  
Céljuknak már megnyerték többek között a Westend City Center, a SPAR, a BKV, a MÁV és a BRFK vezetését. 
A Fővárosi Közterület Fenntartó Vállalat vezetői között pedig olyan partnerekre találtak, akik szakértelmükkel és 
eszközeikkel azonnal melléjük álltak. Munkájuk kommunikációjához segítséget ajánlott a Népszabadság, mint fő 
médiapartner, valamint a 168 óra, a Heti 
Válasz és az RTL Klub is.  Ezzel a közösségi akcióval mintát kívánnak mutatni 

arra, hogy nem szabad mindenben az államra, a 
hivatalokra várni. Meggyőződésünk, hogy az 
emberek igenis képesek a cselekvésre és 
összefognak az okos, a közösséget szolgáló célok 
érdekében.  

November elsejétől két munkatársuk már 
dolgozik az aluljáróban...  
 
Minden segítséget, adományt, felajánlást 
szívesen várnak: Gyuris Tamás Tel: 20/946-
6403, e-mail: gyuristom@gmail.com  

Forrás: www.hajlektalnokert.hu 
 

 
 
 
Módszertani Kiadvány  
Kiadja: Dél-alföldi Regionális Hajléktalan Módszertani Központ 
Felelős szerkesztő: Rigóné Kiss Éva, MMSz Kecskeméti Csoport vezetője 

Szerkesztők:  Budainé Nagy Katalin, Kocsisné Farkas Mária,  
Ördög Miklós, Apró Melinda módszertani munkatársak,  
Megjelenik: Negyedévente, 100 példányban, házi nyomdában. 

mailto:gyuristom@gmail.com


                                    Dél-alföldi Regionális Hajléktalan Módszertani Központ 9 

Szerkesztőség címe: Dél-alföldi Regionális Hajléktalan Módszertani Központ 
6000 Kecskemét, Hoffmann J. u. 11.; Tel./fax: 06-76/505-816; E-mail: bnk@kmetmalta.hu 

mailto:bnk@kmetmalta.hu
mailto:bnk@kmetmalta.hu

	VII. évfolyam/1. szám Hírlevél 2010 március
	Sajtótájékoztató: „Kivezető utak”
	Komplex Hajléktalanellátó és Rehabilitációs Központ
	HAJLÉKTALAN EMBERÉRT DÍJ 2010
	Örökbe fogadtuk a Nyugati téri aluljárót!

